
ΤΕΥΧΟΣ 41: ΑΠΡΙΛΙΟΣ - ΙΟΥΝΙΟΣ 2022                                                                                                                    
1 

 

 Έκφραση 
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ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΑΠΟ ΤΟΝ ΔΙΕΘΝΗ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ OCHA - INSARAG 
 

Η διαδικασία Εθνικής Πιστοποίησης στο INSARAG (NATIONAL ACCREDITATION PROCESS), 
πραγματοποιήθηκε από τις 15 μέχρι και τις 19 Ιουνίου, οπόταν έγινε η τελετή λήξης και απονομή 
του Πιστοποιητικού. Το Σάββατο 18 Ιουνίου, 2022 πραγματοποιήθηκε στο Εκπαιδευτικό Κέντρο της 
ΠΕΔΠΑ Λάρνακας άσκηση, ως μέρος της διαδικασίας για την Εθνική Πιστοποίηση από το Διεθνή 
Οργανισμό OCHA – INSARAG. Την Πέμπτη, 16 Ιουνίου είχε προηγηθεί ενημέρωση των αξιολογητών 
στην Γενική Διοίκηση Πολιτικής Άμυνας. Στη διαδικασία πιστοποίησης συμμετείχε, ως σύμβουλος 
της Πολιτικής Άμυνας, ο Γερμανικός Οργανισμός THW. 
 
 
 
  

ΔΥΝΑΜΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ, 
ΚΕΝΕΝΤΙ 23, ΛΑΚΑΤΑΜΙΑ, 2314 
ΛΕΥΚΩΣΙΑ, ΤΗΛ. 22403450,  
Email: nparis@cd.moi.gov.cy   
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ 
ΔΕΛΤΙΟ «ΕΚΦΡΑΣΗ» - ΤΕΥΧΟΣ 39  
ΙΟΥΛΙΟΣ - ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2021 
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ΓΕΡΑΣΜΕΝΟ ΤΟ ΟΙΚΙΣΤΙΚΟ ΑΠΟΘΕΜΑ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

Κίνδυνος σε περίπτωση ισχυρού σεισμού. 

  

Σε άρθρο του στο περιοδικό ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ, Τεύχος Μαρτίου 2022, ο πολιτικός 
μηχανικός και Γενικός Γραμματέας του ΕΤΕΚ (Επιστημονικού Τεχνικού Επιμελητηρίου Κύπρου)  κ. 
Πλάτωνας Στυλιανού, ανέφερε ότι η ασφαλής και αξιοπρεπής στέγαση αποτελεί βασική και 
θεμελιώδη ανθρώπινη ανάγκη και κανένας δεν πρέπει να στερείται αυτού του βασικού 
δικαιώματος. Δυστυχώς, όμως, συνεχίζει, μεγάλο μέρος του κτηριακού αποθέματος της Κύπρου 
έχει σχεδιαστεί με λιγότερο απαιτητικούς κώδικες ή αντισεισμικούς κανονισμούς και έχει 
ανεγερθεί σε χρονικές περιόδους κατά τις οποίες δεν είχε θεσμοθετηθεί η υποχρεωτική επίβλεψη 
των κατασκευαστικών εργασιών ή σε περιόδους που γινόταν χρήση ακατάλληλων οικοδομικών 
υλικών κατά την κατασκευή του. Επιπρόσθετα, η έλλειψη κουλτούρας συστηματικής 
επιδιόρθωσης και συντήρησης των οικοδομών, που υπάρχει γενικά στη χώρα μας, έχει εντείνει 
τα υπάρχοντα προβλήματα του γερασμένου κτηριακού μας αποθέματος. 

Μέσα στο πλαίσιο αυτό θεωρεί ότι η ανάγκη για νομοθετική ρύθμιση της επιθεώρησης 
οικοδομών σε τακτική βάση, έχει πλέον καταστεί επιτακτική. Η θεσμοθέτησή της θα συμβάλει 
στο να καθιερωθεί η τακτική επιθεώρηση των κτηρίων και θα αποτελέσει το εργαλείο που θα 
διασφαλίσει ότι λαμβάνονται τα απαραίτητα μέτρα για την άρση της επικινδυνότητας και για την, 
κατά το δυνατόν ασφαλέστερη χρήση των κτηρίων. Ταυτόχρονα θα βοηθήσει στη διασφάλιση της 
θωράκισης του κτηριακού αποθέματος της Κύπρου στην περίπτωση μιας ισχυρής σεισμικής 
δόνησης. 

Είναι ξεκάθαρο, ότι μια τέτοια ρύθμιση στοχεύει πρωτίστως σε κάτι που είναι αδιαπραγμάτευτο, 
στην προστασία της ανθρώπινης ζωής και στη διασφάλιση της δημόσιας ασφάλειας. Με την 
εφαρμογή της, καταλήγει, διασφαλίζεται, ταυτόχρονα, σε μεγάλο βαθμό και η προστασία της 
περιουσίας των πολιτών αλλά και η προστασία της πολιτιστικής μας κληρονομιάς. Παράλληλα, η 
τακτική συντήρηση των κτηρίων αλλά και η δομοστατική τους αναβάθμιση, όπου αυτή κρίνεται 
απαραίτητη, θα αυξήσει τη διάρκεια ζωής των κτηρίων. Με την εφαρμογή των πιο πάνω, 
επιτυγχάνεται στον μέγιστο βαθμό, η ελαχιστοποίηση των κοινωνικών, οικονομικών και 
περιβαλλοντικών επιπτώσεων για τη χώρα, έναντι των όποιων ακραίων δυναμικών φαινομένων 
και καταστροφών. 
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Τόσο το κράτος όσο και η βουλή έχουν υποχρέωση να αφουγκραστούν τις ανησυχίες των 
επιστημόνων Πολιτικών Μηχανικών του ΕΤΕΚ και του ΣΠΟΛΜΗΚ (Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών 
Κύπρου), να σταθμίσουν τα δεδομένα και να προωθήσουν αμέσως σχέδια δράσης για την 
πρόληψη και την αντιμετώπιση των κινδύνων που ελλοχεύουν από το γερασμένο κτηριακό 
απόθεμα της χώρας μας αλλά και από τα ετοιμόρροπα και τα επί μακρόν ασυντήρητα και 
εγκαταλελειμμένα κτήρια. Οφείλουν, επίσης, να προωθήσουν αμέσως τη νομοθετική ρύθμιση 
της τακτικής επιθεώρησης των κτηρίων και την εφαρμογή των ορθών μέτρων και επιχορηγήσεων 
για τη σεισμική ενίσχυση και θωράκιση των κτηρίων. 

Στο ίδιο τεύχος, ο πολιτικός μηχανικός - βουλευτής Βαλεντίνος Φακοντής γράφει ότι καλούμαστε, 
ως κράτος, να πάρουμε μέτρα. Η τακτική επιθεώρηση κτηρίων, τόσο ιδιωτικών όσο και δημοσίων, 
μπορεί να εντοπίσει και να διορθώσει κατασκευαστικά προβλήματα, πριν επηρεαστεί η ασφάλεια 
των κτηρίων. Επιπρόσθετα η σεισμική αναβάθμιση δημοσίων κτηρίων (σχολεία, νοσοκομεία, 
χώροι λατρείας, χώροι ψυχαγωγίας και άλλα παρόμοια) που δεν έχουν αντισεισμική προστασία, 
είναι μείζονος σημασίας. Αυτά τα μέτρα και άλλα παρόμοια, που θα προταθούν, μπορούν να 
αξιοποιηθούν από την πολιτεία, με σκοπό τη θωράκιση του οικοδομικού αποθέματος της 
Κύπρου. Για το σκοπό αυτό, ως πολιτεία έχουμε χρέος να τρέξουμε μπροστά από τα γεγονότα, να 
λειτουργήσουμε προληπτικά και όχι πυροσβεστικά, με στόχο τη δημόσια υγεία και την ασφάλεια 
του δομημένου περιβάλλοντος των πολιτών. 

ARTION 
 
Άσκηση Έρευνας και Διάσωσης στα πλαίσια του ευρωπαϊκού προγράμματος ARTION 
 

Την Κυριακή 22/5/2022 και ώρα 09:30 η Πολιτική 
Άμυνα σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Κύπρου 
(κέντρο Αριστείας ΚΟΙΟΣ) διοργάνωσε άσκηση έρευνας 
και διάσωσης ελλειπόντων προσώπων στη περιοχή της 
Κοινότητας Μανδριών. Η άσκηση διοργανώθηκε με 
σκοπό την αξιολόγηση της διαδικτυακής πλατφόρμας 
και της εφαρμογής που έχει ετοιμάσει το ΚΟΙΟΣ για την 
Πολιτική Άμυνα.  
 
Με την πλατφόρμα αυτή και με την βοήθεια της 
εφαρμογής που θα εγκατασταθεί στα κινητά τηλέφωνα 
των πρώτων ανταποκριτών, οι χείριστές της 
πλατφόρμας (το επιτόπου συντονιστικό κέντρο) θα 

μπορούν να έχουν αμφίδρομη επικοινωνία με τους ανταποκριτές, να παρακολουθούν την θέση 
τους σε χάρτη και να δέχονται φωτογραφίες και βίντεο από αυτούς. Η όλη επικοινωνία θα 
καταγράφεται και θα αρχειοθετείται.  
 
Συνεργάτες της Πολιτικής Άμυνας και του ΚΟΙΟΣ είχαν την ευκαιρία να παρακοκλουθήσουν τις 
κινήσεις των διασωστών και τα μηνύματα / φωτογραφίες και βίντεο που αποστέλλονταν.  

     Φωτο Αρχείου 
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ΚΙΝΔΥΝΟΙ ΚΑΙ ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑ 

Έκθεση ανάλυσης των τάσεων στην Πολιτική Προστασία, με ορίζοντα το 2030, του Centre of 
Security Studies (CSS) ETH της Ζυρίχης 

Η έκθεση αναλύει δώδεκα τάσεις οι οποίες αφορούν 
στην πολιτική προστασία. Η συνεχιζόμενη πανδημία 
με τον κορονοϊό covid-19 είχε εμφανιστεί ενώ η 
έκθεση βρισκόταν στο τελικό της στάδιο και δεν 
περιλήφθηκε. Παρόλο τούτο, στην ανάλυση τάσεων 
της έκθεσης υπάρχουν γενικές αναφορές σε 
πανδημίες. Παρόλο ότι η ανάλυση έχει ως πρότυπο 
το ελβετικό σύστημα πολιτικής προστασίας, μπορεί 
να βρει εφαρμογή και σε άλλα εθνικά συστήματα. Η 
έγκαιρη γνώση και υιοθέτηση αυτών των τάσεων 
στο σύστημα πολιτικής προστασίας, σε ό,τι αφορά 
τις συνεργαζόμενες Υπηρεσίες, θα μπορούσαν να 
έχουν τεράστια επίδραση, ιδιαίτερα σε ό,τι αφορά 
στην πρόληψη και προετοιμασία για δυνητικές 
καταστροφές. 

Τέσσερεις τομείς δράσεις αναλύονται σε αυτή την 
έκθεση. Πρώτο, οι νέες τεχνολογίες αιχμής, οι 
οποίες πρέπει να αξιοποιηθούν στον μέγιστο δυνατό 
βαθμό ως ευκαιρίες.  

Δεύτερο, η αυξανόμενη διασυνδεσιμότητα μεταξύ 
βασικών Υπηρεσιών και η συνεπαγόμενη δυνητικά 
σύνθετη φύση των κινδύνων καλεί και για αυξημένη 

συνεργασία και συντονισμό μεταξύ των «παικτών» των συστημάτων πολιτικής προστασίας. Αυτό 
απαιτεί θεσμοθέτηση κοινών σχεδίων και ασκήσεων καθώς και το μοίρασμα της γνώσης για 
καταστροφές, των δεξιοτήτων και των εμπειριών. 

Τρίτο, οι νέοι και διαφαινόμενοι κίνδυνοι, σε σχέση με το παρελθόν, καθώς και οι δυνητικές τους 
επιπτώσεις, είναι δυνατόν να αντιμετωπιστούν με ένα σχεδιασμό που να δίνει έμφαση στην 
πρόληψη και την αύξηση της ανθεκτικότητας. Τόσο τα κρατικά Τμήματα και Υπηρεσίες όσο και οι 
Μη-Κυβερνητικοί–Οργανισμοί, μη παραλείποντας και τον κάθε ενεργό πολίτη-εθελοντή 
ξεχωριστά, πρέπει να θεωρηθούν σαν κρίσιμες δυνάμεις, για αντιμετώπιση της αβεβαιότητας 
που είναι εγγενής σε αναδυόμενους κινδύνους. 

Τέταρτο, μια ολιστική προσέγγιση από όλα τα συνιστώντα μέρη πολιτικής προστασίας, μπορεί να 
δημιουργήσει εμπιστοσύνη, η οποία είναι κρίσιμη από κάθε άποψη, δηλαδή και στην 
αντιμετώπιση και στην επικοινωνία. Η συνεχής συνεργασία και διάλογος μεταξύ των 
εμπλεκομένων, μπορούν να δημιουργήσουν επίγνωση, για μια επιτυχημένη διαχείριση κινδύνων. 

Το πλήρες κείμενο της έκθεσης, με τα σχετικά διαγράμματα ανάλυσης είναι διαθέσιμη στο                                                                                                               
https://css.ethz.ch/en/publications/risk-and-resilience-reports.html                                                                        

https://css.ethz.ch/en/publications/risk-and-resilience-reports.html
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ΠΛΗΜΜΥΡΙΣ  

Eκπαιδευτικό πρόγραμμα για την αντιμετώπιση καταστροφών 

Η Πυροσβεστική Υπηρεσία Κύπρου 
συνεχίζει την υλοποίηση του έργου 
«Πλημμυρίς» που αφορά την 
ανάπτυξη κοινής στρατηγικής για τη 
διαχείριση και αντιμετώπιση 
κινδύνων που προκαλούνται απο 
πλημμύρες και άλλες μεγάλες 
καταστροφές λόγω της Κλιματικής 
Αλλαγής. Το έργο εντάσσεται στο 
πρόγραμμα Συνεργασίας INTERREG 
– Ελλάδας Κύπρου, στο οποίο 
συμμετέχουν επίσης η Πολιτική 
Άμυνα της Κύπρου ως επικεφαλής 
εταίρος και η Αποκεντρωμένη 
Διοίκηση Κρήτης. 

Στο πλαίσιο αυτό, πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα στις 11 – 13 Απριλίου 2022 ειδικό 
εκπαιδευτικό πρόγραμμα με θέμα την διαχείριση των καταστροφών (disaster management) με 
έμφαση στις πλημμύρες. Για τον σκοπό αυτό η Πυροσβεστική Υπηρεσία Κύπρου συμμετείχε με 
δική της 15μελή αντιπροσωπεία. Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα διεξήγαγε εμπειρογνώμονας του 
“ΜSB Swedish Civil Contingencies Agency” στις υπερσύγχρονες εγκαταστάσεις του Υπουργείου 
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας στην Αθήνα. 

Το έργο «Πλημμυρίς» αποσκοπεί στη βελτίωση της αποτελεσματικότητας και την ενίσχυση 
κοινών επεμβάσεων αντιμετώπισης φυσικών, τεχνολογικών και ανθρωπιστικών καταστροφών, 
με έμφαση στις πλημμύρες. Αφορά συγκεκριμένα στην προμήθεια οχημάτων, εξοπλισμού και 
αντλιών για πλημμύρες, την προμήθεια πυροσβεστικών οχημάτων – υδροφόρων και διάσωσης, 
καθώς και κοινές εκπαιδεύσεις προσωπικού, ανταλλαγή καλών πρακτικών και διεξαγωγή κοινών 
ασκήσεων. 

Το έργο άρχισε τον Ιούλιο του 2021 και θα ολοκληρωθεί τον Ιούνιο του 2023. 
Η Κύπρος και η Ελλάδα έχουν διαχρονική και θεσμοθετημένη συνεργασία που έχει 
ενδυναμωθεί ιδιαίτερα στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας. 

Πληροφορίες: ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΚΥΠΡΟΥ, Ακαδημίας 12 , 2330 Λακατάμια, Λευκωσία 
Τηλέφωνα: +357 22-802424                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             
Τηλεομοιότυπο: +357 22-802464 | Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο: cyprusfireservice@fs.gov.cy 

 

 

 

mailto:cyprusfireservice@fs.gov.cy
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ΞΑΝΑΡΧΙΣΕ ΤΟ ‘ASSESSMENT MISSION COURSE’ 

Μετά από διακοπή 2 χρόνων, λόγω της πανδημίας 

Από τις 7/5/2022 μέχρι τις 13/5/2022 διήρκεσε το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα του 
Μηχανισμού Πολιτικής Προστασιας της ΕΕ, στην Κύπρο, AMC (Assessment Mission 
Course) με την συμμετοχή 35 Υπηρεσιών και Ευρωπαίων εταίρων. 

 

Το Assessment Mission Course είναι ένα από τα εκπαιδευτικά προγράμματα του 

Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας. Διεξάχθηκε για πρώτη φορά στην 

Κύπρο, το 2006, με συνεργασία της Πολιτικής Άμυνας Κύπρου, του Γερμανικού 

οργανισμού THW (German Federal Agency for Technical Relief) και του Τάγματος 

Ιωαννιτών της Γερμανίας και συνεχίζεται μέχρι και σήμερα. Από τον Ιούνιο του 2020 και 

τον δέκατο όγδοο κύκλο του, θα διεξαγόταν, αν δεν μεσολαβούσε η πανδημία, με τη 

συνεργασία της THW, της Πολιτικής Προστασίας της Αυστρίας και του Αυστριακού 

Ερυθρού Σταυρού. Εκπαιδεύονται 80 περίπου άτομα το χρόνο, 20 σε κάθε εκπαιδευτική 

περίοδο της μιας εβδομάδας. Ο παρόν κύκλος κλείνει στο τέλος του 2022 με την 

παρούσα ου μορφή. 

Πρόκειται για εκπαίδευση στην αξιολόγηση αναγκών μετά από μια καταστροφή και τη 

συγγραφή έκθεσης προς το κέντρο ERCC (Emergency Response and Coordination Centre) 

των Βρυξελλών. Για τους σκοπούς της αξιολόγησης, οι ασκούμενοι επισκέπτονται τους 

χώρους της καταστροφής και παίρνουν στοιχεία από τις αρχές του κράτους που 

υπέστηκε την καταστροφή. Η ιδιαιτερότητα της Κύπρου έγκειται στο γεγονός ότι δεν 

χρησιμοποιούνται ηθοποιοί. Το ρόλο των αρχών του κράτους παίζουν εκείνοι οι 

τεχνοκράτες οι οποίοι θα πάρουν μέρος στη διαδικασία σε περίπτωση πραγματικής 

καταστροφής. Το σενάριο προνοεί για καταστροφικό σεισμό που έπληξε την Κύπρο και 

τσουνάμι που επακολούθησε. 
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ΑΣΚΗΣΗ «ΕΥΑΓΟΡΑΣ 2022» 
 
Η Ομάδα Διάσωσης Πολιτικής Άμυνας Λευκωσίας-Κερύνειας, σε συνεργασία με την αντίστοιχη 
ομάδα της Λάρνακας, αλλά και με την ομάδα Εναέριας Παρακολούθησης (drones) συμμετείχε 
την Κυριακή, 8 Μαΐου 2022, στην άσκηση «Ευαγόρας 2022», με θέμα την καταστροφή μετά 
από σεισμό, σε συνοικισμό της επαρχίας Λευκωσίας.  
Στόχος των ομάδων ήταν να εξασκηθούν στο στήσιμο μιας βάσης επιχειρήσεων, στη 
διενέργεια επιφανειακής έρευνας και κυρίως στη διείσδυση στα ερείπια και τον 
απεγκλωβισμό, σταθεροποίηση και μεταφορά θυμάτων. 
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EΡΓΑΣΤΗΡΙ HEUREKA 
 

Civil Protection Knowledge Network Partnership Platform – Middle East (HEUREKA) 

 
Το πρόγραμμα “Civil Protection Knowledge Network Partnership Platform – Middle East (HEUREKA)” 
θα γεφυρώσει τους γνώστες που σχετίζονται με τους φορείς διαχείρισης καταστροφών και της 
ανθρωπιστικής βοήθειας, για να ενισχύσει τον συντονισμό, τη συνεργασία, τη συμβατότητα και τη 
συμπληρωματικότητα μεταξύ των δεξιοτήτων και θα βελτιώσει την ικανότητα των 
εμπειρογνωμόνων. Θα είναι μια γέφυρα μεταξύ των διαφόρων παραγόντων στον τομέα της 
εργασίας μας σε μια κρίσιμη στιγμή - μεταξύ της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της Southern 
Neighborhood και συγκεκριμένα της Μέσης Ανατολής. Στις 26 και 27 Μαΐου διεξάχθηκε στα 
Γραφεία της Γενικής Διοίκησης Πολιτικής Άμυνας εργαστήρι με τη συμμετοχή των ακόλουθων 
οργανισμών της Ευρώπης και της Μέσης Ανατολής: 

1. The Regional Government of Styria – Department of Civil Protection 
2. The Disaster Competence Network of Austria 
3. The Al-Najah National University of Palestine 
4. The European University of Cyprus 
5. The Cyprus Civil Defence 
6. The Lebanon Reforestation Initiative 
7. The Resilience Solutions International 
8. DMAT Consulting KG 
9. The Prepared International (PPI) 

 
Από κυπριακής πλευράς έγιναν οι ακόλουθες παρουσιάσεις 
Παρουσίαση της Πολιτικής Άμυνας- Μικαέλλα Μαλά της Πολιτικής Άμυνας  
Ο στόλος των drones της Πολιτικής Άμυνας-Νικόλας Ιταλός της Πολιτικής Άμυνας 
Εθνικό πρόγραμμα αξιολόγησης κινδύνων-Νικόλας Πάρης της Πολιτικής Άμυνας 
Κλιματική αλλαγή-Θεόδουλος Μεσημέρης, του Τμήματος Περιβάλλοντος 
Σεισμοί και τσουνάμι στην Κύπρο- Ιορδάνης Δημητριάδης του Τμ. Γεωλογικής Επισκόπησης  
Κίνδυνος δασικών πυρκαγιών στην Κύπρο-Γεώργιος Γεωργίου του Τμήματος Δασών. 
 
Οι δράσεις του προγράμματος περιέλαβαν ή και θα περιλάβουν τα ακόλουθα: 
Περιφερειακή αξιολόγηση κινδύνων με βάση υφιστάμενες μελέτες 
Δύο θεματικά σεμινάρια, ένα στην Παλαιστίνη και ένα στον Λίβανο 
Ένα εργαστήριο για ανθρωπιστικά θέματα, στην Ιορδανία 
Ένα περιφερειακό εργαστήριο 
Μια διαδραστική διαδικτυακή πλατφόρμα 
Δύο hackathons (#HackHEURECA) 
Πέντε διαδικτυακά σεμινάρια 
Ένα σεμινάριο για θέματα Πολιτικής Προστασίας 
Μια δομή διακυβέρνησης (A governance structure) 
 

Φωτογραφίες από την διημερίδα, στην επόμενη σελίδα 
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ΣΕ ΠΡΟ-ΑΦΥΠΗΡΕΤΙΚΗ ΑΔΕΙΑ  
Η ΠΡΩΤΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΣ ΣΚΕΥΗ ΛΟΪΖΟΥ 
 

Η Σκεύη (Παρασκευή) Λοΐϊζου ήταν επικεφαλής του Αρχείου της Διοίκησης Πολιτικής Άμυνας, 

έχοντας υπηρετήσει στην Πολιτική Άμυνα από το 1998. Στην Δημόσια Υπηρεσία γενικώς 

υπηρετούσε από το 1978. Η Σκεύη διακρινόταν για τον ζήλο και την επιμέλεια με τα οποία 

εκτελούσε τα καθήκοντά της, την ευγένεια και τις καλές σχέσεις με όλους τους συναδέλφους. Στην 

φωτογραφία στιγμιότυπο από την τελετή αποχώρησής της. 
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AΣΚΗΣΗ «ΗΦΑΙΣΤΟΣ 2022 
Παρασκευή, 27 Μαΐου, 2022   
 

Το σενάριο της άσκησης προνοούσε την εκδήλωση δασικής πυρκαγιάς στην περιοχή του 
Εθνικού Δασικού Πάρκου Μαχαιρά, πλησίον της Κοινότητας Καπέδων η οποία μαινόταν 
ανεξέλεγκτη και εξελίχθηκε σε «ΚΡΙΣΗ». 
 

Εφαρμόστηκε το Ειδικό Εθνικό Σχέδιο «ΗΦΑΙΣΤΟΣ». Για την κατάσβεση της πυρκαγιάς 
ενεπλάκησαν δυνάμεις από το Τμήμα Δασών, την Πυροσβεστική Υπηρεσία, την Αστυνομία, 
την Επαρχιακή Διοίκηση Λευκωσίας, την Υπηρεσία Θήρας και Πανίδας, την Πολιτική Άμυνα, 
την Εθνική Φρουρά, το Κέντρο Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης, την Υπηρεσία 
Ασθενοφόρων, το Τμήμα Μετεωρολογίας, τις Βρετανικές Βάσεις, το Ινστιτούτο Κύπρου, την 
εθελοντική ομάδα ΕΤΕΑ, καθώς και ομάδα του σώματος εθελοντών του SupportCY της 
Τράπεζας Κύπρου. 
 

Εφαρμόστηκε το Σχέδιο «ΙΚΑΡΟΣ 2» που αφορά τις πτητικές επιχειρήσεις, με την εμπλοκή 
όλων των εναέριων μέσων που διαθέτει η Κυπριακή Δημοκρατία και πτητικών μέσων από 
τις Βρετανικές Βάσεις. Τις πτητικές επιχειρήσεις πυρόσβεσης ενίσχυσαν και μέσα από το 
Ισραήλ, ενώ στο συντονιστικό ελικόπτερο της Εθνικής Φρουράς βρισκόταν και προσωπικό 
από την Ιορδανία. Φωτογραφία από την ιστοσελίδα του Τμήματος Δασών. 
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ΕΠΙΣΚΕΨΗ ‘CERIDES’ ΣΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΜΥΝΑ 

Εκπρόσωποι του Κέντρου Αριστείας CERIDES , του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου, 
επισκέφθηκαν, στις 6/6/2022 την Πολιτική Άμυνα. μεταξύ άλλων, συζητήθηκε η αναβάθμιση του 
Μνημονίου Συνεργασίας καθώς και η αναβάθμιση και τυποποίηση των εθελοντών που 
παρεμβαίνουν, σε περιπτώσεις καταστροφών, για βοήθεια προς τις αρμόδιες κρατικές Υπηρεσίες. 
Στη φωτογραφία,, από αριστερά, ο καθηγητής Δρ Γιώργος Μπούστρας, ο Ανώτερος Λειτουργός Δρ 
Νικόλας Πάρης, η Διοικήτρια της Πολιτικής Άμυνας κ. Μαρία Παπά και ο συνεργάτης του CERIDES 
(και εθελοντής της Πολιτικής Άμυνας) κ. ΠΙεραντώνιος Παπάζογλου.  

 

 
 


